
                                                                                                                                                                                     
Ata da DÉCIMA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do 

Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e dois.  

 

Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e vinte dois, às quinze horas e dezessete minutos, 1 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, na sala treze da 2 

Unidade dois para a  realização da  décima reunião extraordinária da Congregação do Instituto de 3 

Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do Prof.° Dr. Laécio Rocha de Sena, diretor pró-4 

tempore do Instituto de Estudos do Trópico Úmido - IETU/UNIFESSPA. A reunião contou 5 

também com a presença dos senhores membros: André Carlos Furtado, Diretor pro tempore da 6 

Faculdade de História; Victor da Silva Oliveira, Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Humanas; 7 

Valdinéia Patrícia Dim, Vice-Diretora da Faculdade de Zootecnia; Paulo Vinícius da Costa 8 

Mendes, Decano da Direção da Faculdade de Medicina Veterinária; Bruno da Silva, Coordenador 9 

do PROFHISTÓRIA; Rafael Rogério Nascimento dos Santos, representante docente do Curso de 10 

História; Thiara Vichiato Breda, representante docente do Curso de Geografia; Rafael Silva 11 

Guedes, representante do Curso de Zootecnia; Cleidson Manoel Gomes da Silva, representante 12 

docente do Curso de Medicina Veterinária; Andréa Regina de Britto Costa Lopes, Representante 13 

CONSEPE; Marcos Alexandre Gonçalves e Eva Lopes da Cruz Arndt, representantes técnicos-14 

administrativos. Na representação discente Jacilene Kelly Rodrigues e Tatiana Ozanam. Ouvintes: 15 

Anaísa Duarte de Oliveira, Jair Ribeiro de Sousa e Maria Gabriela Silva da Conceição. Não 16 

compareceram: o  representante discente Mateus Vieira Soares e o representante docente do 17 

ProfHistória Daniel Brasil Justi, que justificaram ausência. Havendo quórum regimental, o 18 

presidente deu início à sessão. 1. Abertura: O Senhor Presidente da Congregação Professor 19 

Laécio Rocha de Sena deu início à reunião. 2. Leitura do Expediente: Ordem do Dia -  5.1 20 

Processo Eletrônico: 23479.012814/2022-90 Apresentação de Lista Tríplice para nomeação 21 
de Diretor e Diretor Adjunto do IETU/UNIFESSPA. Na sequência, abriu para informes. 3. 22 

Comunicações: A professora Andréa Regina de Britto Costa Lopes registrou que a portaria de 23 

representante dos Conselhos Superiores, em nome da professora Érika Gandra expirou e, por estar 24 

como suplente, representará  o Instituto nos conselhos até o vencimento de sua portaria, ainda,  25 

solicitou que os docentes organizassem uma assembleia para a indicação de novos representantes. 26 

Assim, passou a discussão da pauta: 5.1 Processo Eletrônico: 23479.012814/2022-90 27 

Apresentação de Lista Tríplice para nomeação de Diretor e Diretor Adjunto do 28 
IETU/UNIFESSPA. O presidente apresentou o processo, contextualizou a demanda informando 29 

que o processo com a indicação de lista tríplice aprovada pela congregação do Instituto no dia 30 

trinta e um de maio de dois mil e vinte e dois retornou ao Instituto no dia quatro de julho com a 31 

solicitação de atendimento à legislação para nomeação de direção para Instituições Federais, 32 

Decreto n. 1.916/1996, na qual deveria ser resguardado o quantitativo mínimo de 70% de docentes 33 

na composição da reunião que deliberaria a indicação da lista tríplice com a indicação da direção e 34 

direção adjunta do Instituto. O diretor registrou que a lista tríplice havia sido aprovada por 35 

unanimidade na 8ª reunião extraordinária da congregação do Instituto e que na presente reunião a 36 

lista seria apreciada novamente para o cumprimento da exigência do despacho emitido pela 37 

Reitoria. O diretor consultou o secretário da reunião sobre a proporcionalidade dos conselheiros e 38 

foi confirmado que havia o quantitativo mínimo de docentes necessário. Para este caso, o 39 

presidente da congregação apresentou os nomes a serem nomeados pela Reitoria da Universidade 40 

Federal do Sul e Sudeste do Pará – UNIFESSPA, conforme lista que segue: Direção do Instituto 41 

de Estudos do Trópico Úmido – IETU/UNIFESSPA. 1º lugar: Pedro Ancelmo Nunes Ermita, 2º 42 

lugar: Pedro de Souza Quevedo e 3º lugar: Paulo Vinícius da Costa Mendes. Para Diretor Adjunto 43 

do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – IETU/UNIFESSPA: 1º lugar Caroline Nebo, 2º lugar: 44 

Rafael Benevides de Sousa e 3º lugar: Flávio Gatti. Após explanação, não havendo dúvidas, foi 45 
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levado à votação, o professor Paulo Vinícius da Costa Mendes se absteve por ser interessado na 46 

demanda, os demais conselheiros foram favoráveis e a indicação foi aprovada pela maioria dos 47 

votos. Nada mais a tratar, o Presidente da Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido 48 

– IETU, Laécio Rocha de Sena deu por encerrada, às quinze horas e trinta e quatro minutos a 49 

decima (10ª) Reunião Extraordinária do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – do ano de dois 50 

mil e vinte e dois (2022). Eu, Jair Ribeiro de Sousa, lavrei a presente ata, que após aprovada, vai 51 

assinada pelos membros presentes.  52 
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